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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Reforço do apoio ao emprego dos jovens, revisão dos postos de trabalho dos 

trabalhadores não residentes das grandes empresas e optimização do sistema 

de formação profissional 

 

Segundo os dados do “Inquérito ao Emprego 2024”, no grupo etário dos 16 aos 

44 anos registaram-se 4 700 indivíduos desempregados, representando 67 por cento 

do total da população desempregada, e 3 300 em situação de subemprego, 

correspondendo a 61 por cento do total [1]. Estes números evidenciam as 

insuficiências das políticas actuais, afectando não apenas o desenvolvimento dos 

jovens, como também a estabilidade económica e social de Macau, tornando urgente 

a resolução do problema do emprego dos jovens. 

Actualmente, Macau conta com 183 222 trabalhadores não residentes, dos quais 

149 672 desempenham funções não especializadas. Muitos destes postos 

correspondem a categorias profissionais para as quais os residentes possuem 

qualificações e que são do seu interesse, incluindo funções administrativas nas seis 

grandes empresas de lazer, atendimento ao público em instituições financeiras e 

venda a retalho de marcas de luxo [2]. O Governo deve reavaliar a situação de 

apreciação e autorização dos pedidos de importação de trabalhadores não residentes 

nas grandes empresas, libertando postos de trabalho que os residentes têm vontade 

e capacidade de ocupar, e implementar efectivamente a política da importação de 

trabalhadores não residentes como complemento para suprir as insuficiências da 

mão-de-obra local, a fim de garantir a prioridade e a continuidade do emprego dos 
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residentes. 

No “Relatório das Linhas de Acção Governativa para o Ano Financeiro de 2025”, 

é referido o aumento do número de estágios no Interior da China, a extensão dos 

planos de estágio locais destinados aos jovens que pretendam desenvolver-se no 

País, bem como a implementação de planos de apoio ao emprego dos jovens na 

Grande Baía, com vista a criar mais oportunidades e condições de emprego e de 

empreendedorismo juvenil [3]. Todavia, para além de apoiar o desenvolvimento dos 

jovens no Continente, é crucial reforçar substancialmente o apoio ao desenvolvimento 

diversificado das indústrias locais, nomeadamente, tendo em conta as necessidades 

de desenvolvimento sectorial em Macau e com base nas políticas existentes, importa 

desenvolver mais projectos de certificação de competências profissionais e cursos de 

formação profissional, promovendo simultaneamente a integração entre a indústria e 

o ensino, para que os residentes, especialmente os jovens, se possam adaptar à 

reconversão económica e ao desenvolvimento diversificado das indústrias, 

proporcionando-lhes um apoio no planeamento da sua carreira profissional e na 

formação de técnicas. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Apesar de o Governo reiterar que as empresas têm de dar prioridade à 

contratação de residentes que têm vontade e capacidade de trabalhar, no 

grupo etário dos 16 aos 44 anos registaram-se indivíduos desempregados 

que representam 67 por cento do total da população desempregada, e os 

indivíduos em situação de subemprego representam 61 por cento do total 

[1 e 4], situação que se agrava com a iminente entrada no mercado de 

trabalho dos recém-graduados. O Governo vai proceder a uma avaliação 
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global sobre os postos de trabalho nas grandes empresas para os quais 

os residentes possuem qualificações e que são do seu interesse, mas que 

estão ocupados por trabalhadores não residentes, designadamente as 

funções administrativas nas seis grandes empresas de lazer, atendimento 

ao público em instituições financeiras e venda a retalho de marcas de luxo, 

com vista a libertar os tais postos de trabalho para aumentar as 

oportunidades de emprego para os residentes, por forma a implementar 

efectivamente o princípio da política da importação de trabalhadores não 

residentes como complemento para suprir a insuficiência da mão-de-obra 

local, a fim de assegurar a prioridade e a continuidade do emprego dos 

residentes? 

2. O Governo afirmou que, para enfrentar o desequilíbrio da estrutura de 

emprego, vai estudar a criação de uma plataforma integrada de formação 

profissional e, tendo em conta as mudanças verificadas nos diversos 

sectores, vai organizar cursos específicos e alocar recursos [3]. No entanto, 

face às dificuldades dos jovens devido à inadequação das suas 

competências profissionais às exigências dos postos de trabalho e à falta 

de resposta aos seus pedidos de emprego, de que planos a curto e médio 

prazo dispõe o Governo? As autoridades vão aperfeiçoar o sistema de 

formação profissional e o mecanismo de emparelhamento profissional, 

com vista a elevar a competitividade dos jovens? 

3. Para além de apoiar os jovens na realização de estágios e no emprego no 

Interior da China [3], e tendo em conta a reconversão industrial e o 

desenvolvimento das indústrias emergentes, o Governo planeia o 
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alargamento da certificação profissional nos projectos de avaliação de 

técnicas profissionais existentes na Direcção dos Serviços para os 

Assuntos Laborais, no sentido de os articular com o desenvolvimento da 

diversificação adequada da economia e com a formação de quadros 

qualificados diversificados? 
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